

Formandsberetning, generalforsamling i Morud Lokalråd, 26. april 2007

Året 2006 har stået lidt i skyggen af kommunalsammenlægningen. Den nye struktur og organisation i kommunen skulle på plads inden vi som Lokalråd kan komme videre i dialogen med kommunen om udvikling af vores nærområde.

Vi har holdt møde med familieudvalget vedr. etablering af børneklub i Morud.

Vi har i 2006 arbejdet med tilbygningsprojektet til idrætshallen.

Der er udarbejdet et skitseprojekt, først og fremmest for at kunne præsentere projektet for forskellige interessenter, herunder den tekniske forvaltning samt evt. investorer.

Målet med projektet er, at få lavet et beslutningsoplæg til kommunen samt evt. medinvestorer i 2007, dvs. til vedtagelse i budgetrunderne for 2008..

Der er også arbejdet med udvikling af vores web. side, www.morud.dk som er kæmpe aktiv for vores lokalområde.

Lige nu er der gang i et **trafiksaneringsprojekt på Rugårdsvej**, hvor vi har sendt forslag ind til teknisk udvalg.

Hal 2

Hal 2 projektet omfatter som bekendt en tilbygning til den eksisterende Idrætshal med en lav hal, primært til gymnastik og fitness/spinning aktiviteter. Samt et aktivitetshus som kan anvendes til ældreaktiviteter og børneklub m.m.

Vi har i 2006 fået udarbejdet et skitseforslag til projektet, simpelthen for at få tankerne visualiseret overfor os selv og andre interessenter.

En tilbygning på 1375 m², fordelt på 500 m² gymnastikhal, 85 m² depotrum, ny omklædning 60 m², aktivitetsrum 90 m², café 120 m², forhal med toiletter 130 m², PC rum, lokaler m.m. 330 m² og gangarealer på 60 m². Hertil kommer et udendørs terrasseanlæg på 400 m².

Et samlet overslag for projektet på 15.500.000,-. Et ”groft” overslag, som tager udgangspunkt i en gennemsnitlig kvadratmeter byggepris.

Teknisk udvalg i dav. Sønder sø kommune har vurderet, om det overhovedet er lovligt at bygge til hallen. De har gransket lokalplanen og givet tilsagn om, at haludbygningen i skitseprojektets form, kan gennemføres. Dog skal der tages højde for en byggelinie til Stavisåen på 25 m, som der evt. skal søges dispensation herfor.

Vi har i mellemtiden etableret en arbejdsgruppe som er sammensat af 7 lokale borgere.

Arbejdsgruppen er egentlig kommet frem til, at projektet i den skitserede form ikke er ambitiøst nok.

Der skal mere plads til fitness og gymnastikaktiviteter, herunder depotrum til gymnastikredskaber. Det har sat tankevirksomheden i gang hos mange og affødt mange andre tanker og ideer. Også fodboldafdelingen er klemte i de nuværende faciliteter.

At dette ”pludseligt” opstår, er ikke overraskende. Der er stor vækst i antallet af nye børnefamilier i byen som flg. af de mange nye udstykninger i Æblehaven m.m., og det presser vore fritids faciliteter ekstra hårdt. Hvilket selvfølgelig er et positivt problem.

Den 31. oktober afholdt vi møde med Max Ravn fra Ringe, som har været i en arbejdsgruppe, der har gennemført et lignende projekt i Ringe, Midtfolns Fritidscenter. Et projekt der ikke helt ligner vores, da der også indgår drift af vandrehjem i projektet. Det, der var mest interessant at høre var, hvordan projektet blev finansieret. Det blev nemlig finansieret med traditionel bankfinansiering, hvor et stort fynsk pengeinstitut finansierede byggeriet på traditionel vis. Projektet forrentes via udlejning af haltimer til kommunen. Samt at det lokale erhvervsliv lejer fitness/gymnastik aktiviteterne til deres medarbejdere.

Vedr. finansieringen af vores halprojekt, har vi i vinterens løb haft drøftelser med Lokale & Anlægsfonden (LOA) om mulighederne for et samarbejde. LOA fordeler tips- og lottomidler til den slags projekter, og giver helt op til 50% af den samlede investering i tilskud. LOA er som udgangspunkt meget positive overfor vores projekt.

Det vil således virke stærkt, hvis vi har et forhåndstilsagn fra LOA, inden Nordfolns kommune kontaktes i spørgsmålet om finansiering.

Status her og nu er, at vi får endeligt fastlagt pladsbehov til fitness, gymnastik m.m. Vi skal også have vurderet behovet for renovering af den eksisterende hal. Det forlyder, at gulvet er slidt ned og der er behov for renovering.

Målet er, at vi i løbet af 2007 kan få udarbejdet et endeligt beslutningsprojekt, som kan vedtages i budgetfasen 2008 og igangsættes i 2009.

Børneklub

Det har i flere år været et stort ønske at få etableret børneklub i Morud. Der er som bekendt børneklub i Sønderlø og flere andre nordfolnske byer.

Sønderlø Kommune meddelte os, at man vil føre en ensartet politik i hele Nordfolns kommune og at sagen på dav. tidspunkt var sat på "hold".

For at sætte vores præg på beslutningerne, indkaldte vi familieudvalget den 22. maj 2006 til møde i den nu nedlagte børnehave på Dalvej. Steen Brydegård, formand for Familieudvalget samt Tessa Gjødesen og Torben Skovhus deltog. Herfra deltog Preben Jensen, Pia Skov Hansen, Lotte Baunkjær og undertegnede.

Der var enighed omkring bordet, at der er behov for en børneklub. Vores behovsundersøgelse viser klar interesse for en børneklub, og de mange nye tilflyttere forventer, at vores service indenfor børnepasning og skole er på niveau med andre tilsvarende bysamfund.

Det store spørgsmål var naturligvis økonomi. Finansieringen af en klub.

Nogle af de overvejelser som kunne indgå i en klub er en ny ordning for SFO og børneklub. Der var enighed omkring bordet, at børn i 3. klasse er for store til at gå i SFO. Så en klub for børn fra 3. – 6. klasse er mere ideel end en klub for børn fra 4. – 7. klasse. Herved kan der måske overføres resurser fra SFO til klub. Disse overvejelser indgik i familieudvalgets beslutningsproces.

Vedr. lokaler var der ligeledes enighed om, at den gamle børnehave kunne anvendes til klub, og på kort sigt også kunne være en god løsning. På længere sigt, vil det nye halprojekt 13.30 være langt mere hensigtsmæssigt. Her kan man målrettet lave aktiviteter som kunne involvere pensionister/efterlønnere i klubaktiviteterne. Samt lave klubaktiviteter som appellerer til alle børnealdersgrupper.

Når projekt 13.30 bliver en realitet, kan den gamle børnehave på Dalvej evt. realiseres og indgå i finansieringen af det nye projekt.

Det er så i mellemtiden besluttet, at etablere klub på Havrehedsskolen.

Trafiksanering af Rugårdsvej

For et par år siden arbejdede vi med et byfornyelsesprojekt i Morud, "Torveprojektet". Et projekt vi arbejdede tæt sammen med dav. Sønder sø kommune om. Projektet blev aldrig realiseret.

I dette projekt var der også forslag om trafikregulering af Rugårdsvej.

Den 21. juni 2005 fik vi Fyns Amts trafiksikkerhedrevision til at give deres vurdering af Rugårdsvej og trafiksikkerheden. Og den fik i den grad en "pil nedaf". Vi har jo mange børn som krydser Rugårdsvej for at komme til sport ved Idrætsanlægget på Idrætsvej. Og det er ikke ufarligt med den hastighed som bilisterne kører igennem Morud med.

Vi har derfor foreslået i et brev til Kim Johansen, formanden for Teknisk udvalg i Nordfyns kommune flg:

- En trafiksanering i krydset Rugårdsvej/Idrætsvej/Centret. Med deleheller på Rugårdsvej, en forhøjning og gerne en belægning af belægningssten eller granit, som også virker farthæmmende. Og hvis vi kunne få solsikkelogoet, som er byens varetegn ind som mønster, vil det pynte og ikke bare virke som en almindelig fartdræber. I samme forbindelse skal der etableres fodgængerovergange.
- Et plateau ved Skovvej/Rugårdsvej. Også her en fodgængerovergang og deleheller med plads til ophold for trafikken.
- På Idrætsvej har vi også problemer med for høj hastighed. Her ønsker vi etableret en række træer for at dæmpe hastigheden. I den forbindelse etablering af rør/flagstangsholdere til vore flagstænger, som anvendes ved idrætsstævner m.m.

Vi håber naturligvis, at vi får dette projekt med i aktivitetsplanerne og budgetterne for 2008,

Status på Morud.dk

Antal unikke besøgende: 75.000 i 2006 eller mere end 200 om dagen. En stigning på 15 % i forhold til 2006. 2007 viser indtil dato uændret niveau.

24 erhvervsdrivende bidrager til hjemmesidens drift med 10.800 kr. opgjort efter prisstigningen til 600/300 kr. pr. optagelse. 4 nye erhvervsdrivende siden sidste generalforsamling.

Seneste forbedringer/tiltag:

- Opslagstavlen. Bliver brugt pænt
- Sitemap. Giver et overblik over hjemmesiden

Det er aftalt med Morten Andersen, at siden skal have et designmæssigt løft i 2007.